

为见证陕足重回职业赛场,陕西球迷远征日照赛区 从秦岭到黄海,不负心中热爱

记者 季禹

火爆的球市 伤心的球迷

“超白金”球市,一直是陕西的一张靓丽足球名片。2018年中乙联赛半决赛,陕西大秦之水的主场拥入48868名球迷,创造中乙现场观赛人数纪录。这一数字,远超绝大多数的中超比赛。

然而,职业足球却一直是陕西球迷心中的一块伤疤。上世纪90年代以来,陕西球迷追随过陕西国力、陕西浐灞、陕西大秦之水、陕西长安竞技……无一例外地,这些名字消失在陕足历史的长河里。

今年69岁的球迷张宏,27日就抵达了日照。“我从八一队把西安作为主场时开始喜欢上看球,后来又有了陕西国力。当年国力冲上甲A的时候,我们球迷兴奋死了,那就是我们陕西球迷最高光的时刻……”谈及陕西足球的种种辉煌,张宏有说不完的话要讲。

而这一切,却在一个月前被画上了一个短暂的句点。今年3月29日,陕西长安竞技官宣解散,三秦大地又一次失去了职业球队。“可以不退款吗,留着给俱乐部吧。”在长安竞技官宣解散后,不少成为“创始终身会员”身份的陕足球迷留言表示。

“长安竞技解散的那几天,我们几乎要崩溃、绝望了。”陕西球迷卢女士对记者表示。

这条“龙” 延续职业火种

陕西球迷阴郁的心情,没过几天就放晴了。长安竞技解散不久后,另一支在陕西足协注册的球队被球迷所关注,这就是彬州辉龙。

彬州辉龙成立于2013年,常年征战业余联赛,是一支名副其实的“草根球队”。2018年,球队曾征战中冠,拿到北三区四强。2021年,球队代表陕西足协参与全运会群众比赛足球项目。

或许此前没有人想过,就是这样一支常年混迹在业余与半业

4月29日,中冠日照赛区,彬州辉龙中冠首战以2:0战胜山东球探。两百余名身穿“橙色”战衣的陕西球迷,将“客场”变成了自己的“主场”。到了第二、三场比赛,这一数字变成了三倍。他们来自陕西、江苏等地,有的驱车12小时,只为支持心中的这支陕足队。

“不论球队叫什么,他们就是陕足队,陕足不能没有陕足队。”一位现场球迷对记者说。这支注册在陕西足协下的中冠球队,承载着太多陕西球迷的期望。



陕西球迷“远征军”不远千里,只为见证陕足重回职业赛场。记者 刘涛 摄

余之间的球队,为陕足埋下了一颗职业足球的种子。长安竞技消失后,许多人不甘陕西职业队的火苗就此熄灭。于是,部分原长安竞技的球员,甚至是此前投资长安竞技的股东,将“火种”延续的希望放在了这支再战中冠的球队身上。

28日下午,彬州辉龙在日照国际足球中心训练场进行了赛前踩场训练。张宏专程与其他几位提前来日照的陕西球迷一起到训练场,就为了看一眼新的“陕足队”。

在观众席上,张宏向记者介绍球员的姓名,就像在介绍自己的孩子。这些球员有的曾在陕足踢过球,有的则是刚刚转会而来。但不论是旧相识,还是新朋友,张宏看着球衣号码,总能第一时间叫出他们的名字。

这支“新陕足队”的确不负球迷期待。随着5月3日3:0战胜泾川文汇,彬州辉龙取得三连胜并以

小组第一的身份跻身晋级组阶段。当然,彬州辉龙的“野心”不止于此。“我们的目标就是升入中乙,延续陕西职业足球的火种。”一位俱乐部工作人员对记者表示。

吕祥见4月28日驱车12小时从陕西赶往日照,还没来得及歇脚,就马不停蹄前往训练场。他对彬州辉龙本赛季的成绩充满了信心:“不管哪支球队,只要在陕西踢球就是我们永远支持的陕足队。我们陕足有一种大秦精神,是永远不可磨灭的。我坚信我们的球队会越来越好。”

陕足不死 狼魂永存

4月29日下午2时许,距离彬州辉龙的新赛季首战还有两个多小时,比赛场地外已聚集数百名球迷。他们有的像吕祥见一样,驱车十几小时奔赴球队,有的则在

“五一”假期的出游潮中艰难地抢到了火车票。不论路程多么艰难,他们只期待能够穿上“红色战袍”,将日照赛区变成自己的主场。

彬州辉龙也为远道而来的球迷送上了礼物:一条印有“陕足不死,狼魂永存”字样的球队围巾,以及一份精心制作的感谢信。

“新陕足队将重整旗鼓,重新开始。我们承载着大家的期望,在赛场上全力拼搏,为陕足而战。期待早日重回圣朱雀,让呐喊的口号响彻赛场云巅。”感谢信中写道。

被陕西球迷称作“老大”的陕足旗帜性人物江洪,亲自将一条条围巾与感谢信交到每一位球迷的手中。在他的号召下,球迷们用极具特色的“陕北号子”的方式喊起整齐而响亮的口号,就像他们此前每一次远征一样。

陕西球迷对陕足队的热爱,

从远征人数上就可见一斑。第一场比赛,共有200多名球迷来到现场。待到5月1日第二场比赛,现场球迷总数超过了600人。这一数字,还在持续增加中。

何宇明被陕西球迷称作“何大锤”,是陕西球迷“远征军”的组织者。考虑到假期期间日照住宿比较紧张,这批“远征军”定于5日从陕西出发,观看6日和8日的两场小组赛。何大锤介绍,届时现场陕西球迷人数,有望突破一千。

已经来到现场的陕西球迷,对“远征军”的人员总数也充满了期待。5年之前,他们创造了中乙联赛单场现场观众人数纪录。这一次,他们对创造中冠远征人数的纪录,同样势在必得。

对于这些陕西球迷而言,“陕足队”“西北狼”早已深入骨髓,成为人生不可分割的一部分。正如远征球迷所说的那样,“陕足不能没有陕足队!”

编辑:季禹 组版:刘燕



齐鲁晚报 “讲文明 树新风”公益广告

移风易俗传孝道

有/钱/多/尽/孝 丧/葬/不/铺/张